辽鼓励公办养老院开放闲置床位



近日,《辽宁省服务 "六稳""六保"进一步做 好"放管服"改革激发市 场主体活力工作实施方 案》正式印发。

我省将持续深化"放管服"改革,鼓励公办养老机构将闲置床位向社会开放,支持公办养老机构的人能、失智、高龄老年人延伸服务。

降低就业门槛,进一步梳理压减准人类职业资格数量。着力推动消除制约新产业新业态发展的隐性壁垒,不断拓宽就业领域和渠道;鼓励公办养老机构将闲置床位向社会开放,支持公办养老机构向失能、失智、高龄老年人延伸服务;推动减少各类证明事项,实施证明事项清单管理制度,清单之外不得向企业和群众索要证明。

近日,《辽宁省服务"六稳""六保"进一步做好"放管服"改革激发市场主体活力工作实施方案》正式印发,我省将持续深化"放管服"改革,

进一步优化青商环境

消除制约新产业新业态 发展的隐性壁垒 拓宽就业领域和渠道

推动降低就业门槛,贯彻落实国家部署,严格执行国家职业资格目录,进一步梳理压减准人类职业资格数量,取消乡村兽医、勘察设计注册石油天然气工程师等职业资格,合理降低或取消部分准人类职业资格考试工作年限要求。将技能人才水平评价由政府认定改为社会化认定,在完善企业、技工院校自主评价的同时,推进职业技能等级社会评价,形成职业技能培训评价社会多元化、市场化的工作格局。

支持提升职业技能。扎实推进职业技能提升三年行动。指导各地建立培训补贴标准动态评估调整机制。继续实施企业以工代训政策,简化申请材料,延长补贴政策至2021年12月31日。全面推行企业新型学徒制,完善企校双师带徒、工学交替培养等模式,鼓励行业协会、跨企业培训中心等开展学徒制培训。实施康养职业技能培训计划,开展养老护理、家政服务等方面培训,全面提升就业能力。选择更多社会培训机构进入目录清单,承担补贴性培训。发挥行业协会作用,促进行业自律。做好培训经费保障工作。

拓宽就业领域和渠道。着力推动消除制约新产业新业态发展的隐性壁垒,不断拓宽就业领域和渠道。全面实施教育部"2021届普通高校毕业生就业创业促进行动",实施高校毕业生就业创业促进计划。积极拓展市场化就业渠道,延续实施部分稳岗扩就业政策措施,深入开展政策落实服务落实活动。

支持公办养老机构向失能、 失智、高龄老年人延伸服务

创新养老服务,推进养老机构改革,深化养老机构公建民营,补齐农村养老服务短板,鼓励公办养老机构将闲置床位向社会开放,支持公办养老机构向失能、失智、高龄老年人延伸服务。优化医疗审批服务,取消诊所设置审批,诊所执业登记由审批改为备案。推动取消职业卫生技术服务机构资质等级划分,便利市场准人。加强对网络销售处方药的监管,严肃查处违法违规销售行为;零售药店必须认真核实处方来源,确保在处方来源真实可靠的前提下,销售除特殊管理药品外的处方药。

实施社会救助精准服务。进一步健全完善居民家庭经济状况核对机制,加强民政、人力资源社会保障、住房城乡建设、公安、自然资源、农业农村、交通运输、教育、司法、退役军人、医保、乡村振兴、税务、市场监管、卫生健康、银保监等

部门以及残联、工会、妇联、红十字会等组织和银行等金融机构相关数据共享,为民政部门审核确认社会救助对象提供科学依据,确保符合条件的困难群众及时得到救助。

放宽二手车经营条件放宽旅游民宿市场准入

清除消费隐性壁垒,着力打破行业垄断和 地方保护,推动经济循环发展,推动形成高效规 范、公平竞争的统一市场。严格落实国家关于 二手车流通相关政策,放宽二手车经营条件。 督导检查各地落实政策情况,防止二手车限迁 政策回潮。严格监管各类报废拆解企业,依法 依规对报废机动车回收拆解相关建设项目进行 审批,重点做好项目申报前服务、协调,加强报 废监销审核,确保报废车流程规范化、标准化。

扩大文化旅游市场。推进实施旅游民宿行业标准,放宽旅游民宿市场准人。贯彻国家统一部署,优化审批流程,为演出经营单位跨地区开展业务提供便利。

便利新产品市场准人。鼓励全省企事业单位、教育科研机构等参与新产品国家标准制定,围绕"数字辽宁、智造强省"和"老字号、原字号、新字号"结构调整三篇大文章,将辽宁优势技术、方法和产品转化为国家标准。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽宁2.6万考生参加 "法考"客观题考试

2021年国家统一法律职业资格客观题考试于10月16日、17日举行。我省客观题考试报名人数近2.6万人,仍维持历史高位。

10月19日,记者从省司法厅了解到,全省客观题考试共设14个考区,24个考点、330个考场、优选计算机16572台。全省14个考区均设置为客观题两批次考试。

全省共出动公安、网信等保障人员7428人,出动各类保障车辆582台,配备远程巡查系统300套等保障考试顺利进行。 **辽沈晚报记者 胡月梅**

家庭教育促进法草案 三审呼应"双减"要求

家庭教育促进法草案19日再次 提请全国人大常委会会议审议。

为呼应减轻义务教育阶段学生 作业负担和校外培训负担的"双减" 要求,草案三审稿拟增加规定,县级 以上地方人民政府应当采取措施,减轻义务教育阶段学生作业负担和 校外培训负担,畅通学校家庭沟通 渠道,推进学校教育和家庭教育相 互配合。

针对有的家长对未成年子女期望值过高、施加的学习负担过重,有的家长对未成年子女沉迷网络等行为疏于管教等突出问题,草案拟规定,未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

草案三审稿还针对留守未成年 人和困境未成年人家庭,提出更多 帮扶规定,并进一步明确了委托照 护情形下被委托人不依法履行家庭 教育责任的法律责任。

据新华社

演 地铁突发大客流 练 乘客受伤 快速送医



演练中,消防队员赶到现场破拆,解救受困乘客。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

恶劣天气下的早高峰,奥体中心地铁站内的乘客人数已经超过总容量的一半,还有乘客将腿卡到扶梯中受伤,儿童被卡在护栏中……紧急情况下,应急预案马上启动,乘客快速获救,大客流被有序疏散。

10月19日下午,沈阳市交通运输局联合多个部门在奥体中心开展了如上的应急演练,在较短时间内解决了模拟现场内的地铁大客流问题。

19日下午1时30分,应急演练正式开始。 沈阳地铁2号线奥体中心站站台层,大客流的慌乱中,一位男乘客不慎被扶梯卡住腿脚受伤,地铁工作人员马上携带急救箱上前处置,并将该乘客使用轮椅推至站厅层,等待救护车的到来。几分钟之后,救护人员用担架把该乘客送到站外的急救车上。

同一时间,一位"小朋友"(成人扮演)因为被护栏卡住头部和身体开始大哭,因为父亲在一旁买票,她自己一个人在护栏边玩耍不慎卡住。在演练中,消防员很快来到站内,将其救出。

随后进行的是对大客流的疏散环节。50余名乘客在工作人员的带领下,有序来到站外,登上了一辆公交车,公交车外有工作人员拿着指示旗帜,上面写有"车站接驳驻点全运站方

向"。沈阳市交通运输局相关负责人介绍,这只是其中的一个接驳线路,一旦发生大客流情况,启动预案后,由于地铁站客流较大已经无法承载太多乘客,工作人员会联系多合公交车辆,将目的地不同的旅客送往不同方向,一方面避免耽误旅客行程,一方面避免站内和站外道路的 押塔

奥体中心车站值班站长朱琳琳介绍,一般来说,恶劣天气或设备故障可能导致发生站内大客流,一般乘客人数达到站台容积一半时,会启动应急预案,并进行紧急疏散,多部门通过预案和演练已经做好相应准备,乘客如遇这种情况,要听从工作人员引导,避免慌乱踩踏。到目前为止,该站还没有真正启动过大客流应急预案。

沈阳市交通运输局轨道交通管理处二级调研员杨军介绍,本次应急演练活动由市交通运输局联合市公安局、应急管理局、卫健委、消防救援支队、地铁集团单位共同组织,计50余人参加,动用消防、救护、公交及警车各一辆。今后,沈阳市交通运输局还将会同地铁运营单位继续组织筹划多种情况下的应急演练,不断完善各种预案,提高应对实战和应急处置能力,提升地铁运营安全水平。

全国"双创"活动周 辽宁分会场启动



开幕式现场,举办优秀创新创业项目成果展。 辽沈晚报记者 王琳 摄

10月19日,2021年全国大众创业万 众创新活动周辽宁分会场活动启动仪 式,在辽宁大学举行。

本届双创活动周在为期一周的时间内,举办双创项目路演、成果展示、会议论坛、专业服务等各类活动,线上活动与线下活动同步进行,通过云直播、云展览、云论坛等方式,全方位、多渠道、立体式呈现创新创业成效,讲述创新创业故事,传播创新创业文化,掀起创新创业的新热潮。

辽沈晚报记者 王琳

"2021年浑南区大众 创业万众创新活动周" 正式启动

10月19日,"2021年全国大众创业万众创新活动周"及双创周辽宁分会场"1+5+N"系列活动正式启幕。当天,浑南区双创周活动同步在蓝鲸 SOHO 数智创新空间启动。推进大众创业万众创新,是实施创新驱动发展战略、实现创新创业高质量发展的重要举措。本次浑南区双创活动周主题为"高质量创新创造高水平创业就业"。

辽沈晚报记者 胡婷婷